

证件失而复得 信阳公交获点赞

本报记者 张方志

近日,河南金誉律师事务所律师郑永军经历的一场“暖心插曲”,更让他对信阳公交的服务赞不绝口。12月24日傍晚,郑律师在乘坐9路公交车时不慎将律师证遗落在车上。发现证件丢失时,车辆已驶离,且未记住车牌号的他焦急万分。

情急之下,郑律师联系了信阳市公交公司求助。接到求助电话后,该公司职工郭喜云一边安抚郑永军,一边迅速对接查找。十分钟后,好消息传来:证件已被热心乘客捡到并交给了

当班司机,车辆车牌号为8277,司机姓万。

原来,万师傅在接到乘客交来的证件后,已妥善保管并上报。仅仅半小时后,郑律师便在9路公交司法局站从万师傅手中接回了失而复得的律师证。拿到证件时,万师傅还贴心为他拍照留存记录。面对郑律师的连连道谢,万师傅只是笑着摆手道:“这是我们应该做的。”

“这本证对别人没用,对我却至关重要,一旦丢失,补办起来非常麻烦,很可能耽误工作。”郑律师感慨道。正是这及时高效的帮助,让他能在第二天上午

持证准时出庭。

而这只是郑律师称赞信阳公交的一个缩影。在他看来,如今信阳公交的“好”体现在方方面面:线路布局合理、服务周到,不仅设有老年人专座,还常在车厢内播放实用的防诈提示;智能APP方便查询车辆到站时间;失物招领机制更是高效可靠。

“信阳公交,出行真行!”郑律师由衷地表示。



近日,信阳气温回升,晴空万里暖意浓,市民纷纷走出家门,享受冬日温暖阳光。图为昨日市民在青年营地游玩。
本报记者 高铭璐 摄



12月26日,一场主题为“知‘子’花开 共育未来”的文明实践活动在浉河区湖东街道京深社区博苑幼儿园举行。京深社区志愿者与老师、家长陪孩子们共同参加“创意课堂”“户外体能小循环”活动,一起动手包饺子迎元旦。活动通过陪餐、陪育,让家长充分了解孩子们的成长情况,同时,寓教于乐,锻炼了幼儿的动手动脑能力,让他们在“家校地”三方共育下感受“爱的教育”。

本报记者 王凌云 摄

指尖连职位 枝叶总关情

王凌云

民生无小事,枝叶总关情。近日,我市统筹多部门联合推出的“职在信阳”用工平台正式上线,以数字化手段架起就业桥梁,用协同化思维破解供需难题,彰显了以人民为中心的发展思想,为民生改善注入了强劲动力,恰是“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的生动实践。

“职在信阳”智慧就业平台的鲜明特点,在于其打破信息壁垒、精准链接供需的创新。传统就业服务中,“企业招工难”与“群众求职难”的矛盾长期存在,一度成为企业困扰、群众愁盼,信息不对称造成发展和民生的堵点。如今,微信小程序将企业岗位、求职需求、政策咨询等功能整合一体,指尖轻点便可实现信息互通,让就业服务从“线下跑”变为“线上找”。更难得的是,平台背后凝聚着政府多部门、高校院所、开

发主体的协同合力,20余个相关单位共商共建,多所院校与企业代表建言献策,形成了“上下联动、左右协同”的工作格局,这种“众人拾柴火焰高”的协作模式,让就业服务既有广度,更有精度。

“职在信阳”智慧就业平台的优势与好处,体现在既惠民生又利发展的双重价值。对求职者而言,有助于实现“家门口找好工作”的心愿,正如古语所云“授人以鱼,不如授人以渔”,稳定就业才是民生幸福的长久之基。对企业来说,平台打通了用工需求的快速响应通道,尤其能满足中小企业的灵活用工需求,为优化营商环境添砖加瓦。

“就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障。”就业稳则人心安,当劳动者有岗位、有收入、有奔头,家庭就有了幸福感,社会就多了稳定器,这也正

是高质量发展的应有之义。

民生改善从来不是一蹴而就的事情,需要把民生放在心上、把责任扛在肩上,俯下身子听民意、创新思路解民忧。从更深层看,“职在信阳”的创新实践,为民生改善提供了可复制的思路。它摒弃了“大水漫灌”的传统模式,以“精准滴灌”的数字化服务,让政策红利直达群众;它打破了部门壁垒,以协同共治激活民生服务的整体效能。

从就业服务到教育医疗,从养老托育到便民服务,民生福祉的提升,离不开一项项暖民心、惠民生的好政策。期待这样的惠民举措越来越多,让政策红利惠及千家万户,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。



倾力“疏堵除淤” 擦亮城市文明“窗口”

本报记者 马童

在城市街头,一座小小的公厕,不仅是市民应急的“方便之所”,更映射着一座城市的温度与文明水准。日前,热心市民徐先生在途经平桥区平桥大街与平中大街交汇处时,发现东北角的公厕内,便池溢水、污水遍地,给周边居民和过往行人带来了极大不便。徐先生当即通过市12345政务服务便民热线反映了这一情况。

12月18日,平桥区热线中心接到市平台转办单后,第一时间启动办理流程,立即精准派单至平桥区环卫部门。

当天下午,环卫部门维修人员抵达现场。面对溢污情况,他们不仅对堵塞的便池进行了专业疏通和维修,更对地面进行了彻底冲刷和消毒,在最短时间内恢复了公厕的洁净与功能。从发现问题到现场处置完毕,用时不到一天,以高效率回应了市民对高品质生活环境的期待。

问题解决后,工作人员主动联系徐先生,告知处理结果并诚恳征询意见。徐先生对处理速度和效果表示“满意”。

以微光凝聚爱心 谱写责任与担当

本报记者 杨长喜

开展各类志愿服务活动100多次,服务时长最长者超1200小时……记者从27日举行的信阳蓝天救援队年会获悉,2025年,信阳蓝天救援队以微光暖申城,谱写“蓝天下”的责任。

信阳蓝天救援队这支民间救援队伍是政府救援力量的重要补充。信阳蓝天救援队副队长杨旭辉介绍,2025年,队伍始终坚守“人道、博爱、奉献”的精神,朝着“专业化救援、规范化建设”的目标迈进,完成了各项应急救援、活动保障、社会培训和队伍建设四大核心任务。全队2025年共开展各类志愿服务活动116次,累计服务时长8646小时,80名队员参与其中,彰显了应急救援的核心价值。

值得关注的是救援行动。2025年,全队共参与各类救援行动19次。其中,水域救援15次、人员走失搜救3次、车辆被困救援1次,成功协助找回走失人员3名……在我市多起应急救援中,都可以见到他们的身影。尤其是11月12日中心城区彩虹桥南段的夜间救援,队员们在低温中,从23时30分一直奋战到次日凌晨1时,用行动诠释了蓝天救援队“召之即来、来之能战、战之必胜”的过硬作风。

救援是事后补救,预防方能减少事故的发生。2025年,信阳蓝天救援队始终坚持“预防为主、防治结合”,走进学校、社区、企业、机关开展社会培训21次,累计培训1.2万余人次,把应急技能宣讲落到实处。